
【小学校算数 学習単元評価問題 小３－⑧】 

「あまりのあるわり算」 
（  ）組 
（  ）番 

名 
前 

 
考え方 

／１ 
技 能  

／８ 
知・理  

／１ 
Ａ問題  

／８ 
Ｂ問題  

／２ 
  

／10 
  
１    にあてはまることばをかきましょう。 

 

   １２÷３のように，あまりがないとき「わり切れる」といい，１３÷３のように， 

 

あまりがあるとき          といいます。 

〔１〕〔知・理〕〔Ａ問題〕 

２    にあてはまる数や式をかきましょう。 

 

１５このあめを，１人に２こずつ分けると,              人に分けられて, 

 

               こあまります。 

 

これを式で表すと，              となります。 

                                       〔２〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 
３    にあてはまる数や式をかきましょう。 

 

１４このあめを，３人でおなじ数ずつ分けると，１人分は       こに 

 

なって，       こあまります。 

 

これを式で表すと，             になります。 

〔３〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 
４ えんぴつ３５本を，１人に４本ずつ分けます。何人に分けられますか。 

 
   式        ＝    あまり        答え       人 
 

〔４〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 

５ ５０人の子どもが，のりもの１台に６人ずつのっていきます。 

子どもがみんなのるには，のりものが何台いりますか。 

 

   式        ＝    あまり        答え       台 
 

〔５〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 



  

６ つぎの計算をしましょう。 

 

（１）４４÷５＝            （２）６１÷８＝ 

 

 
 
（３）５６÷９＝ 

〔６〕～〔８〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 

 

７ みらいさんは，５１ページの本を１日に７ページ読むと，読み終
お

わるのに何日かかる

かをもとめるために，下のような式をつくって計算しました。 

 

         （式） ５１ ÷ ７ ＝ ６ あまり ９   

 

    

この計算を見て，つばさ君が次のようにせつめいしました。 

 

     みらいさんの計算は、あまりが ９ で ７ より大きいので 

 

まちがっています。 

 

     そのわけは，わり算のあまりは， 

 

いつも（                ）からです。 

 

 （１）（  ）にあてはまることばを 次の    に書きましょう。 

     

 

 

〔９〕〔考え方〕〔Ｂ問題〕 

（２）正しく計算をして答えをもとめましょう。 

 

   式                       答え       日 

 

〔10〕〔技 能〕〔Ｂ問題〕 

※正答状況の確認欄（みなさんは，ここには書かないでください。）                  

問題 No 〔１〕 〔２〕 〔３〕 〔４〕 〔５〕 〔６〕 〔７〕 〔８〕 〔９〕 〔10〕 

結果           

 

 



  

【小学校算数 学習単元評価問題 小３－⑧】 
「 あまりのあるわり算 」 

解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧 

問題 
番号 

解答例 評価規準 

評価の観点等 
設 定 
通過率 
（％） 

考

え

方 

技 
 
能 

知 
・ 
理 

Ａ 
問 
題 

Ｂ 
問 
題 

〔１〕 わり切れない 
わり算において用語やその意味

を理解している。   ○ ○  ９５ 

〔２〕 
７，１ 

１５÷２＝７あまり１ 
〔完全解答〕 

余りがある場合の包含除の意味

を理解し，その答えの求め方も

理解している。 
 ○  ○  ９０ 

〔３〕 
４，２ 

１４÷３＝４あまり２ 
〔完全解答〕 

余りがある場合の等分除の意味

を理解し，その答えの求め方も

理解している。 
 ○  ○  ９０ 

〔４〕 
３５÷４＝８あまり３ 

８人 
余りを切り捨てて処理する問題

を解くことができる。  ○  ○  ８５ 

〔５〕 
５０÷６＝８あまり２ 

９台 
余りを切り上げて処理する問題

を解くことができる。  ○  ○  ８０ 

〔６〕 ８あまり４ 
余りのあるわり算を計算するこ

とができる。  ○  ○  ９５ 

〔７〕 ７あまり５ 
余りのあるわり算を計算するこ

とができる。  ○  ○  ９５ 

〔８〕 ６あまり２ 
余りのあるわり算を計算するこ

とができる。  ○  ○  ９５ 

〔９〕 わる数より小さ
くなる 

余りとわる数の関係について理

解し、根拠を明らかにして説明

することができる。 
○    ○ ７０ 

〔10〕 
５1÷７＝７あまり２ 

８日 
〔完全解答〕 

余りを切り上げて処理する問題

を正しく計算し，答えをもとめ

ることができる。 
 ○   ○ ８０ 

合計 １０ 問 １ ８ １ ８ ２ 87.5 

 


